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Exercice 01 :

Soit le systéeme asservis donné par le schéma bloc de la figure suivante :
R(s) Es)[ 3 us) | 2 £
—_— - e >

( >__ F / (s +3)3

s+1

1) Calculer la fonction de transfert en boucle ouverte su systéme Hgo(s) = %

2) Calculer la fonction de transfert boucle fermée du systéme Hgp(s) = ;E:

3) Démontrer la stabilité du systéme en boucle fermeée.

4) Déterminer ’erreur en position et |’erreur en vitesse.
Exercice 02 :

Soit le systéme asservi de la figure ci-dessous :
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1) Calculer le pourcentage de dépassement D% de la réponse du systéme a une entrée référence de type
¢chelon unitaire.

2) Calculer la marge de valeurs de K pour que le temps de réponse a 5% ( t;sy, ) soit inférieur a 1 s.

3) Calculer la marge de valeurs de K pour que le temps de pic ( T, ) soit inférieura 0.2 s.

Exercice 03 :

On considére un systeme fondamental du 2°™ ordre avec un gain statique K = 10 et avec un emplacement des
poles dans le plan complexe donné par la figure ci-dessous.
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1. Donner la fonction de transfert G (s) du systéme.

2. Donner la pulsation propre non amortie w,, et le coefficient d’amortissement €.

3. Donner le signal de sortie y(t) lorsque le systéme est en régime harmonique avec le signal
d’entrée u(t) = 3sin(5t).

4. Calculer la réponse impulsionnelle du systéme.



Exercice 04 :
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Soit un systéme asservi a retour unitaire, sa fonction de transfert en boucle ouverte, H(s) =

r(t) - C ' H(s) 3’-(3)#_

i

» Pour quelies valeurs de k I"asservissement présente un amortissement & = 0.5 ? Donner sa
* pulsation naturelle et sa pulsation propre amortie ainsi que le gaine statigue du sysiéme en
boucle fermée ? '
> Calculer sa réponse indicielle ainsi que :
1. Lavaleur du 1°" dépassement.
La valeur du 2®™¢dépassement.
Le temps de monier.
Le temps du 1% dépassement.
Représenter ces différents parameétres.
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